

# 和时间赛跑!

## 我国建立人体捐献器官转运绿色通道

国家卫生计生委等多部门6日联合印发《关于建立人体捐献器官转运绿色通道通知》，希望通过建立绿色通道，确保捐献人体器官转运流程的通畅，将因器官转运环节对器官移植患者的质量安全影响减少到最低程度。

通知明确，建立人体捐献器官转运绿色通道的协调机制，设立器官转运绿色通道24小时应急电话，各部门通力合作，卫生计生行政部门负责制定人体捐献器官运输技术规范与标准，统一移植中心器官接收确认文件，公安部门负责依法保障运送人体捐献

器官的救护车优先通行。交通运输部门负责保障便捷、快速通过收费公路收费站。民航部门负责保障运送人体捐献器官的人员优先安检、快速登机，协调承运人体捐献器官的航班班次，遇拥堵或流量控制时优先放行。铁路部门负责保障火车站安检快速过检、乘车，协调列车车次，必要时登车后补票。红十字会负责协助人体捐献器官运输，提供人体器官运输专用标志。

通知将器官转运分为一般流程及应急流程，转运过程中根据实际情况启动不同流程，实现人体捐献器官转运的快速通关与优

先承运，提高转运效率，保障转运安全，减少因运输原因造成的器官浪费。

专家介绍，器官移植得以顺利实施的重要前提是由捐献者捐献的可供移植的器官。可移植器官的运输是一场生命与时间的赛跑。受制于现在的医学技术，可移植器官均有可以耐受的缺血时间，例如肝脏耐受冷缺血时间上限为12小时，超过此时间受者的原发性移植肝无功能、移植肝功能延迟恢复、胆道缺血性损伤等并发症发生率显著增高，受者术后生存率明显降低。

(据新华网)

### 博览天下

#### 普京获民众“力挺”



俄罗斯《生意人报》5日公布的俄公民社会发展基金会报告显示，尽管国家经济发展面临困难，俄罗斯民众对总统普京的信任程度依然不减，接受调查者中82%的人认可他的做法，84%的人表示可能在下次总统选举中投票给他。

(据新华网)

#### 奥巴马“以身试水”



美国总统贝拉克·奥巴马4日来到密歇根州弗林特市，安抚那里受水源污染困扰的市民。他承认，这场水污染危机系“人为所致”。当天，奥巴马主动喝下当地经过过滤的饮用水，以此表明对这座城市水质的信心。

(据新华网)

#### 罗塞夫“日子难过”



巴西参议院议员安东尼奥·阿纳斯塔西娅4日向参院特别委员会递交报告，建议继续推进弹劾总统迪尔玛·罗塞夫的程序。

(据新华网)



微笑迎“微笑日”

5月6日，呼和浩特市玉泉区小召小学开展“微笑进校园，快乐每一天”活动，通过在果蔬上绘制笑脸、制作笑脸果蔬拼盘、比笑脸等方式，培养学生健康乐观的心态，用微笑迎接5月8日“世界微笑日”的到来。

新华社发 丁根厚 摄

## “好妻子”巩春芝 信守承诺创业还债

1980年，巩春芝出生在山东日照夏庄镇中马坡村一个普通的农民家庭，中马坡村是全国南茶北移实验基地。由于自幼学习炒茶，巩春芝成为当时厂里年龄最小的炒茶技术骨干，茶厂周边村村民也都亲切地称呼她“炒茶小能人”。2000年，巩春芝毅然辞去在别人看来收入很不错的工作，用自己的积蓄买了一套炒茶机器，在家里自己炒茶。2003年，小两口东凑西借筹集了10万余元，当时已有身孕的巩春芝，看着初具规模的茶厂、里里外外忙碌的丈夫，心里有说不出的喜悦，从此开始了幸福的创业之路……

而天有不测风云，人有旦夕

祸福。正当巩春芝沉浸在幸福之中，高高兴兴地准备给孩子过满月的时候，公公婆婆告诉她：丈夫在孩子15天的时候，出车祸了……他们之前一直瞒着巩春芝说他去外地进设备了

看着一夜间白了头发的父母、公婆，看着来要账的人，巩春芝突然醒悟：人死债不能死！为了孩子，为了这个家，为了刚刚建起的茶厂，为了还清欠债，她也要勇敢地挑起家庭的重担。凡是有找她要账的，她都记在小本上，数额小的、能当时付清的，尽量付清；如果数额较大，一时无力偿还的，她和人家耐心讲明白，重新给人家写了欠条，并向他们保证，一定会连本带息归还。

巩春芝一直坚信：把企业做大必须先做一个好人，盈利是第二位的，诚信和质量才是第一位的。创业之初尽管规模小，但客户越来越多。就这样巩春芝守得云开见月明，所有的债务经过她两年的艰辛努力，全部还清了，并且小有结余。

巩春芝还积极参加公益活动，用点点滴滴回报社会，先后帮助“春蕾女童”6名，与5名留守儿童结成对子，参与各类救助活动，捐款捐物累计7万余元。

(据中国文明网)

